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ATA 690/2022 

Sessão Ordinária 23 de maio de 2022. Boa noite Senhores vereadores, assistentes, 

radiouvintes, internautas, e, também os professores e funcionários desta Casa. Senhores 

Vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no Regimento Interno 

Declaro aberta e instaurada a presente Sessão Ordinária. Está em votação ATA nº 689 de 

2022 da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de maio de 2022, NÃO HAVENDO 

MANIFESTAÇÃO COLOCO EM VOTAÇÃO A ATA DA SESSÃO ANTERIOR, 

QUEM ESTIVER DE ACORDO PERMANEÇA COMO ESTÁ E QUEM FOR AO 

CONTRÁRIO QUE SE MANIFESTE, APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Informativos da Câmara Municipal de Vereadores, solicito ao secretário administrativo 

que efetue a Leitura dos informativos, com a palavra o secretário. Boa noite a todos, 

queremos inicialmente saudar as pessoas que nos ouvem através das rádios, e também 

através das redes sociais. Temos as matérias de hoje, foi protocolado ofício 094/2022 dois 

projetos de Lei oriundos do Poder Executivo Municipal. O primeiro é uma Mensagem 

Retificativa ao Projeto de Lei 020/2022 de 19 de maio de 2022 que se encontra retido 

junto a Comissão única de Pareceres e Secretaria desta Casa. Os referidos projetos bem 

como a Mensagem Retificativa, foram protocolados e distribuídos e ficarão retidos nesta 

Secretaria tendo em vista o pouco lapso temporal para estudo e análise das matérias. Serão 

processadas na próxima Sessão, salvo novas alterações. Portanto, darei a leitura da ementa 

que permite o conhecimento da matéria dos referidos projetos. Projeto nº 22/2022 que 

altera o artigo 2º da Lei Municipal 1385/2017 que é o programa de auxílio refeição da 

outras providencias relatoria Belchyor Teston. Projeto nº 23/2022 de 19 de maio de 2022 

ratifica sem ressalvas a primeira intenção do protocolo do Poder Executivo com o 

Consórcio CIRENOR, relatoria Vereadora Diana Germiniani. Mensagem Retificadora ao 

Projeto de Lei nº 020/2022, retifica o projeto original, relator Alcir Stefani. Também 

foram protocoladas Duas moções de aplausos a cidadãos Ibiaçaenses pelo trabalho 

prestado a comunidade, relatoria Vereador Marcelo Corso. Foi protocolada duas 

indicações, uma de autoria da Bancada PP e outra Bancada PT e PDT. Moção de Aplausos 

nº 04 homenageado Sr. Heitor João Capra e a Sr. Égide Meneghini Capra. E Moção de 

Aplausos nº 04 homenageado Sr. Ademar Shimidt. Passo a palavra ao Presidente para dar 

sequência aos trabalhos do grande expediente. Grande expediente, solicito ao secretário 

Vereador Vilmar Inacio Pellin para que tome a inscrição para o grande expediente, com 

a palavra o Vereador. Boa noite Presidente, meus colegas Vereadores, aos ouvintes que 

nos escutam pela rádio Cristalina e Ibiaçá FM, e também pelo face book. Sessão Ordinária 

de 23/05/2022. Inscrições do Grande Expediente da Sessão Ordinária do dia 23 de maio 

de 2022: Vereadora Marcelo Corso: NÃO. Vereador Silmara Mattos: NÃO. Vereador 

Vilmar Pellin: SIM, ASSUNTO IPTU. Vereadora Alcir Stefani: SIM, Assunto, diversos. 

Vereador Altemir Domingos Suzin: NÃO. Vereador Belchyor Teston: NÃO. Vereador 

Diana Germiniani: NÃO. Vereador Edmar Corso: NÃO. Senhor Presidente duas 

inscrições. Obrigado Vereador, com a palavra o Vereador Vilmar Pellin. Obrigada Senhor 

Presidente. A questão do ITPU de forma muito breve é para lembrar que em março de 

2022 nós aprovamos uma Lei que concede isenções para pessoas aposentadas com até 1 

salário mínimo, beneficiários do BPC, Bolsa Família. E agora até a metade do mês tem 

que protocolar o requerimento na Prefeitura. E assim como fiz ano passado, me disponho 

a fazer para todos junto ao meu escritório o presente requerimento. Quem precisar levar 
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os documentos e o comprovante de residência para fazer para quem precisa. Obrigada 

Presidente. Obrigada, com a palavra Vereador Alcir Stefani. Obrigada Senhor Presidente, 

saudar os presentes e quem nos ouve pelas redes sociais meu boa noite. Um dos assuntos 

que vou tratar é em forma de crítica ou a pedido, foi procurado por algumas mães de 

crianças pequenas onde primeiro elogiaram a merenda, porém, depois criticaram que dias 

da semana é servido somente frutas ou só lanche. Então eu queria fazer o pedido para o 

Prefeito, porque tem crianças que saem de casa antes das 6 da manhã e chegam após as 

13. Então somente um lanche é pouco para elas. É um pedido das mães de crianças 

pequenas que vem do interior, eles precisam mesmo. Outro assunto é sobre os produtores 

de leite, fazem 1 ano e meio desta administração e está sendo feito pouca coisa para os 

produtores de leite por exemplo o programa dissemina para distribuição de sêmen bovino 

para os agricultores ir melhorando o rebanho e o plantel. Então eu torno a fazer este 

pedido para olhar para eles com bons olhos. Obrigada Senhor Presidente era isso. 

Passamos para Ordem do dia. Indicação 05/2022 de autoria da Vereadora Silmara Matos, 

Secretário com a palavra. A vereadora Silmara Mattos requer a Vossa Excelência que 

uma vez lida a presente indicação seja encaminhado a presente. Colocação de placa junto 

a Avenida Eunice Basso Sager em frente à Escola Pingo de Gente com Placa de embarque 

e desembarque em frente da escola em horário escolar, por ser uma reinvindicação dos 

pais dos alunos que estudam na escola. Obrigada Secretário, passo a palavra a Vereadora 

Silmara. Senhor Presidente, Colegas, Colaboradores e a todos os presentes. Através desta 

indicação, faço o meu pedido para pintura do cordão e a colocação da placa de embarque 

e desembarque para os pais estacionarem para deixar suas crianças. Me sensibilizo com 

a situação pelo frio, pela chuva, e quando somos procurados devemos representar todos 

para que façam toda a diferença para as pessoas que estão nos procurando, devemos nos 

pôr no lugar dos pais que estão ali naquele momento e necessitam. Então solicito ao 

Executivo para fazer a pintura do cordão. Muito Obrigada Senhor Presidente. Obrigada 

Vereadora, deixo a palavra a disposição. Nada havendo de manifestações determino que 

o Secretario da casa de prosseguimento a indicação. Indicação 06/2022 de autoria da 

Bancada PDT e PT, com a palavra o Secretário. Então esta indicação de autoria das 

Bancadas, solicita que o Poder Executivo estude a viabilidade de realizar a possibilidade 

de alteração do valor dos vencimentos do padrão de remuneração das serventes, atendente 

de creche, entre outros do município de Ibiaçá-RS, o mesmo compreende a menor 

remuneração do Município de Ibiaçá, essa indicação abrange todas as categorias 

funcionais relatadas na indicação. Obrigado Secretário, passo a palavra para a Vereadora 

Diana Germiniani representante das Bancadas para se posicionar sobre a indicação. Boa 

noite Senhor Presidente, nobres colegas, a todos que estão aqui presentes, classe dos 

professores aqui representada e ao pessoal que vai ser homenageado nas seguintes 

moções. Então essa indicação pra que todos fiquem sabendo, ela foi um pedido feito pelos 

servidores reunidos aqui no dia 12 de maio, com algumas dessas classes. E nós, 

Vereadores como a Silmara mesmo falou quando a população faz o pedido e vem até nós, 

eu acho que a gente tem que se colocar no lugar do outro e ouvir, por que a gente está 

aqui pra isso, pra ouvir o povo e pra tentar fazer o que é possível que estar diante das 

nossas mãos. Então essa indicação era para ser feito um estudo que o executivo faça um 

estudo do padrão 1, que entra essas classes secretário fez a leitura, para que esse setor seja 

valorizado não que os demais setores e os demais cargos não sejam essenciais todos são. 

Mas aqui o padrão 1 refere ao que menos recebem, então também uma breve explicação 
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aqui que fomos buscar através do Copelli na prefeitura, que padrão 1 classe A, recebe 

hoje R$1399,45, após passa para a classe B com 4 anos de trabalho ele passa a ganhar R$ 

1469 REAIS. Após 5 anos somando 9 anos passa pra classe C com remuneração de 

R$1539,41, e assim sucessivamente em todos os demais anos trabalhados. Então hoje um 

concurso público feito nessas áreas que estão aqui serventes, auxiliares, auxiliares 

dentários, auxiliar de saúde pública, ele ganharia hoje o valor total R$1399,45. Então eu 

peço para que o executivo olhe com bons olhos e faça esse estudo se for possível ter esse 

reajuste essa mudança de padrão e que ouça a voz dos que vieram a nós intervir esse 

pedido para que assim essa classe um seja também valorizada com os demais que a gente 

fez os pedidos, muito obrigado Senhor Presidente era isso. Obrigada Vereadora, deixo a 

palavra a disposição de algum Vereador ou Vereadora que desejar se manifestar, 

determino ao secretário da casa para que encaminhe a indicação ao órgão Departamento 

Competente. Moção de aplausos nº 04 de 2022 de autoria do Vereador Marcelo Corso, 

solicito ao secretário administrativo que faça a leitura da moção. Permissão Senhor 

Presidente, antes de entrarmos na moção, tenho um edital de convocação para audiência 

pública que é bastante importante a participação de todos, que ali tem toda avaliação, 

cumprimento de métodos fiscais apesar do portal de transparência então é importante 

participar. O Presidente da Comissão única de Pareceres da Câmara Municipal de 

Vereadores, Vereador Alcir Stefani juntamente com o Presidente da mesa diretora da 

Câmara Municipal de Vereadores Valdecir Schenatto, conformidade com o artigo 9º 

parágrafo quarto da lei complementar nº 101, de 5 de maio de 2000 tornam público a 

realização da audiência pública no próximo dia 30 de maio de 2022, segunda-feira 

portanto, o início as 10h no plenário da Câmara Municipal de Vereadores então para 

demonstração e avalição do cumprimento das metas fiscais do primeiro quadrimestre de 

2022, atendendo os princípios da administração pública consagrados em textos legais 

fizemos o chamamento público para assistirem a audiência, gabinete da presidência 

Câmara Municipal de Vereadores, 13 de maio de 2022, Vereador Alcir Stefani Presidente 

da comissão única de pareceres, Vereador Valdecir Schenatto presidente da mesa 

diretora. Então agora adentramos na moção de aplausos. Primeiramente a moção de nº 4 

ao excelentíssimo Senhor Valdecir Schenatto Presidente da Câmara Municipal de 

Vereadores de Ibiaçá, Senhor Presidente, Marcelo Corso Vereador desta casa legislativa 

pela bancada do Partido Democrático Trabalhista vem a presença do plenário apresentar 

a seguinte moção de aplausos nos termos que seguem. A presente nos termos do artigo 

153 do Regimento Interno desta casa a presente moção de aplausos a ser encaminhadas 

ao Senhor Heitor João Capra e Senhora Égide Marisa Meneguini Capra, por 

reconhecimento aos seus relevantes serviços prestados a Associação de Pais e Amigos 

dos Excepcionais que é a APAE. Comunidade Ibiaçaence, Senhor Heitor é natural do 

município de Ibiaçá, agricultor e pai de dois filhos, Dona Égide também é natural de 

Ibiaçá e sempre atuou como professora junto a Escola Estadual e Municipal, os mesmo 

são conhecidos no município pelo brilhante trabalho desenvolveram junto a APAE de 

Tapejara, ao longo dos últimos 25 anos este amor pelo voluntariado iniciou em meados 

de 1997 quando seu filho Lisarli passou a ser usuário da APAE de Tapejara-RS, esse 

mesmo momento Senhor Heitor e Dona Égide passaram a auxiliar famílias com crianças, 

adultos, com deficiência intelectual e múltipla. Como na época, a cidade mais próxima 

da cidade de Ibiaçá com disponibilidade para atendimento com a APAE era o município 

de Passo Fundo que é distante cerca de 80km, passado alguns anos e somadas as 
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dificuldades enfrentadas na época instituiu-se atendimento pela APAE junto ao município 

de Sananduva a qual localiza-se aproximadamente em 20km de Ibiaçá, momento esse que 

os mesmos permaneciam auxiliando as famílias, a partir desse contato do seu Heitor e da 

Dona Égide a associação e o amor pelo voluntariado e por esse trabalho gigantesco que a 

APAE desempenha no meio social os mesmo passaram a autuar na diretoria da associação 

instalada m 1965 no município de Tapejara, essa devoção pelo trabalho voluntário já 

pendura por 25 anos sempre fazendo parte da diretoria como representantes do grupo de 

pais do município de Ibiaçá sendo que a Dona Égide atua como vice-presidente da APAE 

de Tapejara por mais de um mandato, somos sabedores que a história da APAE é uma 

história de coragem de um grupo interessado a causa da deficiência das pessoas 

intelectuais ou múltiplas, causa essa que o Senhor Heitor e Dona Égide lutam e abraçam 

por mais de duas décadas de forma totalmente voluntaria, a dedicação de parte de suas 

vidas de causa Apaiana vem garantido que esse mesmo movimento social em sua área de 

atuação integral e serviços a pessoa com deficiências intelectual e as suas famílias do 

Brasil garantem o desempenho ativo da associação, com toda a certeza o trabalho de 

dedicação d Senhor Heitor e da Dona Égide garantiu acima de tudo a qualidade de vida 

dos usuários das instituições APAE e de seus familiares através de um trabalho 

qualificado mas acima de todo um trabalho com amor, carinho, respeito e dedicação ao 

próximo, última grande conquista foi através do projeto construindo vidas, projeto que 

obtiveram construção da nova sede da APAE no município de Tapejara, planejamento 

iniciado no ano de 2017 que pelo trabalho de pessoas como Senhor Heitor e Dona Égide 

foi possível e hoje já é realidade, a tão sonhada obra da construção da nova cede da APAE 

de Tapejara que atende mais de 200 pessoas com deficiência intelectual e múltipla que 

atendem nos municípios de Tapejara, Ibiaçá, Vila Lângaro e Santa Cecília do Sul, sendo 

26 usuários de Ibiaçá. Foi desenvolvida através de ações de pessoa como seu Heitor e 

dona Égide que trabalharam com apoio dos pais dos usuários e de toda a comunidade 

Ibiaçaence que o projeto se conclui no último dia 06 de maio através de sua inauguração 

oficial, é por esse imenso trabalho de tempo dedicado a APAE, a comunidade Ibiaçaence, 

os usuários e seus familiares que querem homenagear e agradecer vocês Heitor João 

Capra e Égide Marisa Meniguini Capra e aos seus filhos Anderson Meniguini Capra e 

Lisarli Meniguini Capra lhes entregando essa moção de aplausos, Ibiaçá 23 de maio de 

2022, Marcelo Corso Vereador partido democrático trabalhista. Obrigado Secretário com 

a palavra o Vereador autor da moção. Boa noite Presidente, cumprimentar aqui os colegas 

Vereadores, cumprimentar também as pessoas que nos acompanham aqui na nossa casa 

hoje, uma saudação as pessoas que nos acompanham através das rádios e facebok, então 

eu quero agradecer aqui ao seu Heitor e dona Marisa por esse trabalho junto a APAE ai 

por esses quase 30 anos de trabalho voluntariado, essa moção aqui é uma moção de minha 

autoria mas tenho certeza que ela é compartilhada por todos os colegas desta casa e por 

toda comunidade Ibiaçaence, então em meu nome muito obrigado por tudo o que vocês 

fazem e que vocês tenham muita saúde e vila longa pra continuar realizando esse trabalho, 

muito obrigado. Obrigado Vereador, deixo a palavra aso demais Vereadores que queiram 

se manifestar através da matéria, com a palavra o Vereador Vilmar. Obrigado Presidente, 

também quero cumprimentar o Heitor e a Égide por essa dedicação que fazem pela APAE, 

eu acho eu que a comunidade de Ibiaçá respondem ao chamado de vocês principalmente 

por ser pai mãe que tem uma criança que precisava de uma necessidade de uma assistência 

especial, hoje graças a Deus a gente vê o Lizarli superou dificuldades, então isso é muito 
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bonito a gente vê a dedicação de um pai e a mãe tem, porque por mais amor que a gente 

tenha pelos filhos sempre causa uma dor de ver o filho precisando de uma assistência, 

você tem que ver toda a semana o filho se discriminado isso deve doer muito e vocês são 

exemplo de superação, quando a gente vê muitas vezes autoridades defendendo o aborto 

até os 9 meses, dizer que vocês são exemplo de superação sempre ao lado do filho de 

vocês e hoje ele superou graças a vocês então quero registrar aqui meus parabéns a vocês, 

e parabéns também ao Marcelo pela Moção de aplauso obrigado Presidente. Obrigado 

Vereador, com a palavra o Vereador Alcir. Bem eu acho que eu gostaria de fazer minhas 

as palavras do Marcelo também, nosso parabéns pelo trabalho que é feito eu já havia 

falado primeiro, como deixar de falar das crianças que merecem alimentação melhor e 

esse trabalho para as crianças especiais mais ainda, a gente acompanhou um pouco do 

trabalho quando a gente estava na Secretaria e também como vereador, então tem que dar 

os parabéns e dizer que tem que dedicar o tempo que vocês dedicam para isso, tem que 

ter muita vontade e amor, então eu acho que é bem merecedora é um pouquinho da 

homenagem que a gente possa fazer pro casal e para todos aqueles que trabalham, porque 

a gente sabe que é bem mais casais, é bastante gente que se dispõe em ajudar e a gente 

também tem que fazer a parte da gente nessa coisa, então, meus parabéns em nome do 

pessoal ai para vocês, obrigado. Obrigado Vereador, também quero agradecer seu Heitor 

pelo belo trabalho que o Senhor faz lá na APAE e tenho certeza que o pessoal de Ibiaçá 

também que tem muito orgulho de vocês pelo trabalho que vocês prestam. NÃO 

HAVENDO MAIS MANIFESTAÇÃOES COLOCO EM VOTAÇÃO A MOÇÃO DE 

APALUSO NÚMERO 04 DE 2022 QUE ESTIVER DE ACORDO PERMANEÇA 

COMO ESTÁ E QUEM FOR AO CONTRARIO QUE SE MANIFESTE, APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Moção de aplauso número 05 de 2022 de autoria do Vereador 

Marcelo Corso, solicito ao secretário administrativo que faça a leitura da moção. Também 

vou fazer a leitura da moção de forma sucinta, mas bem objetiva com o histórico do seu 

Ademar Schimitt. Marcelo Corso Vereador desta casa pela bancada do PDT vem a 

presença do plenário apresentar a seguinte moção de aplausos nos termos que seguem: 

Apresento nos termos do artigo 153 do Regimento Interno desta casa a presente moção 

de aplauso a ser encaminhada ao Senhor Ademar Antônio Schimitt pelo reconhecimento 

a seus relevantes serviços prestados a comunidade Ibiaçaence. Seu Ademar Schimitt é 

natural do município de Ibiaça, nasceu na comunidade do Araçá Alto em 27 de junho de 

1940, constituiu família e dessa união e dessa união eram dois filhos Amauri e Bruno. 

Formado em contabilidade em 1979 o Senhor Ademar sempre esteve à frente do comercio 

Ibiaçaence, além de escritório próprio permaneceu por vários anos à frente da 

contabilidade sindical e como representante da FEDERASUL (Federação dos 

trabalhadores da agricultura familiar da região sul) atuou como recenseador do IBGE em 

1981 como coordenador de senso do IBGE em Ibiaçá no ano de 1991 e participou 

igualmente como membro da diretoria da Acisai desde meados de 1992. Seu Ademar é 

conhecido na comunidade Ibiaçaence por ser o idealizador de projetos esportivos através 

da organização de campeonatos municipais, com times locais, amor esse pelo esporte, 

mas principalmente pelo futebol que o mesmo carrega em suas veias desde sua infância 

até os dias atuais. O seu trabalho sempre foi desenvolvido através do voluntariado, 

costumada jogar suas partidas de futebol junto ao time dos Veteranos Ibiaçá, pratica essa 

que se iniciou em meados de 1974, seu Ademar também participou da elaboração do 

primeiro estatuto social dos Veteranos posteriormente em 1989 a 1990 seu Ademar 
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juntamente com colegas e amantes do futebol se reuniram para organizar e realizar um 

dos primeiros campeonatos de futebol no município de Ibiaçá, então nessa oportunidade 

foram reunidos 12 equipes todos eles locais, a participação da comunidade Ibiaçaence na 

época foi em grande escala o que cativou seu Ademar não mais a pena participar dos 

campeonatos mas também estar a frente da organização e execução dos mesmo, foi 

também um dos idealizadores da taça Ricardo Durigon, a qual foi conquistada pelo time 

do Vasco do Araçá Baixo comunidade interiorana do município de Ibiaçá, Senhor 

Ademar tornou-se ao longo de sua vivencia uma pessoa muito querida, perante toda 

comunidade Ibiaçaence, homem de caráter, mas acima de tudo um homem de bem que 

com respeito e amor ao próximo conquistou a todos e por esse imenso trabalho e tempo 

dedicado como esportista em frente a comunidade Ibiaçaence que quer homenagear e 

agradecer você Ademar através da presente moção de aplausos, Ibiaçá 23 de maio de 

2022, Marcelo Corso Vereador do PDT. Obrigado secretario, com a palavra o Vereador 

autor da moção. É então Também quero aproveitar aqui pra agradecer o seu Ademar 

semana passada ele esteve aqui na Câmara, e nos deu uma aula né seu Ademar da história 

do município aqui a gente nem sabia de muitas coisas seu Ademar colocou em dia aí, é 

senhor Ademar também quero lhe agradecer em meu nome em nome dos colegas 

Vereadores aí pelo trabalho que o senhor fez em todos esses anos essa moção aqui é uma 

homenagem simples mas ela é de coração aqui então que o senhor também tenha muita 

saúde pra continuar aí junto com a gente aí sempre contando as histórias aí  do passado 

enfim é sendo essa pessoa querida que o senhor é ai, muito obrigado por tudo. Obrigado 

Vereador, deixo a disposição aos demais Vereadores que queiram se manifestar a respeito 

da matéria, Vereador Vilmar. Obrigado Presidente, bom vamos falar um pouco sobre o 

Ademar, o Ademar é uma história viva do nosso município né, sempre um prazer quando 

a gente se encontra na rua e o assunto evolui pra alguma história e ele está aqui a 82 anos 

né Ademar Quantas histórias nos conta esses tempo atrás nós encontramos na frente de 

casa ele me contou por que que essa Rua 15 de Maio se chama 15 de maio, poucas pessoas 

sabem, então ele é uma pessoa que viveu a história de Ibiaçá e está ai junto entre nós pra 

passar isso pra nós que é importante a gente conversar com essas pessoas para que a 

história seja contada por nossos filhos e pros demais. Lembro do Ademar quando tinha 

uma casa de comércio aqui na esquina do lado de baixo, muitas vezes ele foi o meu Papai 

Noel, que meu pai ia lá comparar um carinho muito simples, naquela época. Também era 

agente do INSS, tinha lotérica, vendia loterias e também colega contador, um dos 

primeiros contadores do sindicato, fizemos vários treinamento juntos, o primeiro contador 

da Colati, muitas vezes me ajudou a gente trocava ideias, conhecimentos, as vezes a gente 

se unia como que tu faz isso, como que tu faz aquilo, então é um exemplo de colega, um 

exemplo de profissionalismo, parabéns seu Ademar, fico muito feliz em poder aprovar 

essa moção de aplauso pro senhor e agradeço novamente ao Marcelo pela iniciativa, 

obrigado Presidente. Obrigado Vereador, mantenha-se em discussão, é seu Ademar não 

tem mais o que falar, o Senhor foi uma pessoa simples onde eu tinha o privilégio de jogar 

futebol com Senhor então muitas a ponta da direita né eu fui e umas várias jogadas e a 

gente sempre, aquela pessoa simples, alegre e feliz, parabéns seu Ademar. NÃO 

HAVENDO MAIS MANIFESTAÇÃO COLOCO EM VOTAÇÃO A MOÇÃO DE 

APLUSO NUMERO 05 DE 2022 QUEM ESTIVER DE ACORDO PERMANESSA 

COMO ESTÁ E QUEM FOR AO CONTRARIO QUE SE MANIFESTE APROVADA 

PRO UNANIMIDADE. Determino ao Vereador autor das moções que faça entrega de 
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uma cópia da presente moção aos homenageados que se encontram presente neste ato. 

Entrega da cópia da moção de aplausos para o Senhor Heitor João Capra e Égide Marisa 

Meneguini Capra. Diante da aprovação da moção deixo a palavra aos homenageados 

primeiro com seu Heitor João Capra, se o Senhor quiser se manifestar. Boa noite a todos 

boa noite ao Presidente da câmara, aos demais Vereadores, em especial ao Marcelo por 

ter feito essa moção e assim ó a gente desenvolveu estes trabalhos a 27, 28 anos quase 30 

anos, mas não é assim tanto pra um reconhecimento pessoal da gente, a gente faz está 

engajado por que a gente gosta, por que é um trabalho que a gente se sente bem tanto eu 

como a Égide, é um trabalho que por exemplo com muita criança com necessidades. Hoje 

graças a Deus temos uma APAE inaugurada e muito boa e eu queria agradecer em 

especial a comunidade de Ibiaçá, assim a gente representa a APAE mas a comunidade 

sempre apoia, a comunidade Marcelo está sempre de braços abertos, Ibiaçá a gente 

representa assim é um povo acolhedor um povo romeiro,  então todas as vezes que a gente 

solicitou a comunidade fomos muito bem aceitos e olha a gente vai continuar por que tem 

muita criança que precisa e com necessidade, vocês viram que a pouco tempo que nós 

iniciamos era 140 e pouco, hoje é 200, Ibiaçá tem 26 alunos, eu acho que a maioria não 

sabia que Ibiaçá tem 26 e teria mais gente que poderiam ir e frequentar, e graças a deus a 

gente está mudando ela, reformando e vai dar atendimento pra mais pessoas, muito 

obrigado comunidade e a ti Marcelo por ter feito essa moção, até mais. Obrigado seu 

Heitor, referente a moção número 04 de 2022 convoco o seu Ademar Schimitt para que 

o Marcelo faça entrega. Entrega da cópia da moção de aplauso para o Senhor Ademar 

Antônio Schimitt. Também está à disposição seu Ademar se o Senhor quiser se 

manifestar. Boa noite Senhor Presidente, boa noite a todos os Vereadores, povo que está 

aqui mais aqueles que nos escutam através das redes sociais, pra mim só cabe agradecer 

o Marcelo por isso, não sei se tudo o que falaram eu sou merecedor, mas afinal de contas 

minha vida é isso ai, talvez algumas coisas nessa moção aqui tenha sido esquecido, por 

que todo mundo sabe que quando existia pouca gente assim que a evolução vem vindo, 

em 1960 dali em diante eu participei muito das diretorias do CERI e da diretoria da 

Fundação Hospitalar de Ibiaçá, quando ainda era a sociedade beneficente, então naquela 

época aqui em Ibiaçá existia pouca gente que tinha poder de ocupar um cargo e eu desse 

período ali dos anos 60 e 70 eu ocupei muitos cargos ali que nem tem por onde nomear, 

afinal de contas obrigado Marcelo e obrigado por essa homenagem. Obrigado seu 

Ademar. Para finalizar não havendo mais nada a tratar na presente sessão. Presidente, 

desculpas, comunicado de líder, obrigado presidente, é rapidinho aqui utilizado o espaço 

da liderança é pra dar um recado a pedido do secretário da saúde Migueli, amanhã a 

unidade básica de saúde no centro vai atender somente até as 4h da tarde. Sendo que vai 

haver uma reunião às 4:00 para tratar sobre o novo sistema de estado para consultas e 

especialidades, então dado esse recado eu gostaria de fazer só duas observações já que o 

assunto foi levantado aqui. Também a título de contribuir positivamente, esclarecer 

também a questão do lanche da escola não que não seja um assunto interessante de ser 

tratado e der repente de ser melhorado, mas me recordo pela reunião de pais que eu estive 

ali no salão nobre que a decisão de fazer parte dos dias refeição e parte dos dias lanches 

partindo de uma avaliação nutricional, então a equipe de nutrição entendeu que mesclando 

refeição completa com lanche, atenderia uma parcela pelo menos de todos os nutrientes 

que a criança precisa, evidentemente que essa é uma observação muito importante de ser 

feita justamente daquelas crianças que passam especialmente muito tempo longe de casa 
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e talvez o lanche realmente ele não seja suficiente pra alimentar a criança naquele dia, 

então acho que o assunto merece ser novamente discutido, mas só aqui pra trazer um 

pouco do porque ele está sendo feito assim. Uma segunda observação aos produtores de 

leite também é entendo que o assunto pode e merece ser discutido, não se trata de 

menosprezo ao mérito da questão trazida pelo Vereador, mas a gente precisa lembrar 

algumas ações que né pelo menos aquelas que eu consegui reunir aqui rapidamente 

partindo da fala do Vereador, que nós temos um programa que está em andamento que é 

o incentivo à produção de silagem, então os 46 produtores estão sendo atendidos, cerca 

de R$56.000,00 serão ainda investidos nesse programa, nós temos também a atuação do 

município pra construção e limpeza de silos pra produção de silagem, nós temos a 

terraplangem que foi feita pra três sistemas de instalações que é um sistema pra 

alojamento de vacas que atualmente juntos esses três sistemas são responsáveis pelo 

alojamento de aproximadamente 300 vacas de produtores de leite aqui em Ibiaçá. É um 

sistema que favorece o aumento da produção pro animal e pôr fim a questão do subsídio 

da instalação de energia trifásica em uma dessas três instalações de compostobrine. Então 

assim rapidamente algumas informações que eu consegui levantar pra dizer obviamente 

que pode ser rediscutido, pode discutindo a questão de outros programas mas dizer que 

quase nada foi feito é um menosprezo das atividades da administração nesse ramo. Então 

aqui relatando alguns dos programas desenvolvidos pela administração voltados 

exclusivamente aos produtores de leite, obrigado Presidente. Obrigado Vereador, algum 

Líder de Bancada, para finalizar. Não havendo mais nada a tratar nesta reunião declaro 

encerrada a presente sessão ordinária, agradecendo a presença de todos, informamos a 

todos que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 13 de junho de 2022, as 19hrs 

conforme calendário das sessões, agradecendo a todos que nos acompanham nesta sessão 

ordinária presencialmente e nas redes sociais e rádios, boa noite. 

 

Ibiaçá/RS, 23 de maio de 2022. 

 

______________________________ 

Valdecir Schenatto 

Presidente da Mesa 

 

_____________________________ 

Vilmar Inácio Pellin 

Secretário da Mesa Diretora 


